

sale în civilizație și în glorie, Prințatele se vor bucura fără îndoială de bine făcutele ce au rămas date de tratatului de la Paris. Prințatele nu vor avea a se teme de okupații străine; nu vor vedea noile lor libertăți înșingiate și neapăsătorii lor kondamnați ca kriminali. Pe cât timp se va apropia de Franța, pe atât această din urmă țară se va depărta de Rusia. Prekșm și depărtarea Angliei de Franța va nevoi pe cea din urmă a se apropia de Rusia. Nu războiul îndoială că la această din urmă întărire fie ce lovitură de țară din partea Rusiei va revia din mormint zăcl căte zăcl din vekile drentșri ale acestii pateri asșnra Mărei Negre și asșnra Dăbrăi, și astfel toate sakrifcele Angliei în resbelul Oriental și vor deveni nșma nșche șrme vane și dăreroase de glorie și de șnșce ce vor orna pașinele istoriei.

În asemenea stare de lăkrșri Prințatele vor avea perspektiva a se întărna la vekia lor kondișne. Ele pot deveni inkș odată preda șnor noi okupașni Tșrșe saș Rșse; kș toate relele ce însodșk aceste okupașni, ele pot deveni teatrș zăcl resbel în kare aș sș pearș libertășile lor, ori în kare parte s'ar deklară viktoria.

Nașneea Romșnș e jșnș; dar o nașneea înbșrșneste repede pe kșmpș sșferinșelor.

Ea șvie astșzi kș amșșile și inamșșile vecinilor sș în privinga ei trag deopotrivș în kșmpșnș; kș făcerele de bine prifșmite dela streinș șer mai tșrșiș kondișni de natșrș a face sș se steargș așele bine făceri. Amar așelora pe kare esnerinșa trekștșlș nș ar fi pștșt sș-i destente inkș!

Asfel Romșni aș kșvint sș astente kș nerșbdare sș vazș atışdșnea noșlș Minister Anglș.

Despre presă.

Margi la 2 ale korentei, în ședinga 44 a kameriș din Mitropolie, se șiti raportș komisnișlor în deliberașneea kșrora șșese trimiș leșea presiș. D. V. Boereskș, raportorș, șșindș-se la tribșnș, demonstrș kș fșrș a esamina diferitele proibidșni ce kondișne leșea, komisnișle nș vșd neșesitate de a se înfiinșa. O asemenea leșe, fiind meniș a da în ambele Prinșinate așeșmi direkșne șpirișlș moral, se privește kș total de interes komșn, și prin șrșmare, în baza art. 33 din Konvenșie, ce zice kș ori ce leșe de interes șeneral sș vie de la komisnișnea șentralș, nșma ei se kșvine inișiativa, kșv de s'ar vota, șrșmș raportorș s'ar viola dispoșișile Konvenșieiș din șitatsl artikul, mai kș seamș kș nș se vede niș șrșpșnda nentș kare Ministerș ar ștrșri sș se voteze așeșmi leșe provisorie, pe kșt timp dispoșișile kondișniș penale ne asigșrș în destș nentș ori ce delikt de presș. Kamera, de mi era gata a se pronșnșa asșnra pșreriș komisnișlor, însș amintș diskșșiea, dșnș șerșerea meșlș de kabinet, pronșind kș poate va avea argșmente. nș ka sș șșșșie proekștș de leșe, și ka sș arate motivele ce a îndemnat pe kabinet de a l redișa. Adșnarea, konform art. 87 din regșlamentsl șșș, aderș la așeșmi pronșnere, mi Jo l a 4, în ședinga 45 meșlș kabinetșlș, lșind parola, arștș kș în privinga leșii de presș, abstrakșne fșkșnd de a sa pronșie opinie, kșv în kalitate de membrș al konsilișlș trebșe sș șie mai mșltș sokotealș de interesl Șșverșlș, de kșt de a sa konvikșne. * vine sș arate nșma kș, dșnș raportș komisnișlor, kabinetșlș pronșind kameriș o leșe de interes komșn, în kontra art. 33, se akșș kș ar fi avșt intenșneea de a viola Konvenșiea. Dearte de așeșmi insuragie, Ministerșl la alkșșșirea leșii fș dominat nșma de ideea de a korszșnd de la nșșșere șnora din membrș dșnșriș mi de a termina opera inșeștș de fostșl Minister.

* Se înșeleșe dar kș niș d-lș nș este de opinie a se priimi proekștș.

Fșrș a șșșșie proekștș, D. Ministerș arștș kș leșea nș este de interes komșn, priving nșma la Prinșinatșl Romșniei. de vreme ce kamera, kind a fost kēstie de proekștș nentș komisariatsl Dșnșrean. l a votat mi adontat, kș toate kș niș mi i a kalifkat de interes komșn. D. Bosiano, ka membrș al komisnișlor, mi D. V. Boereskș, ka raportor, șșșșnșerș kș n'aș voit de lok sș akșșe Ministerșl, și nșma sș arate kș adontșndș-se așel proekștș kamera ar komite o violagșne de Konvenșie. Mșlșșmit de așeșmi satisfakșne moralș. D. Ministerș lșșș deșișneea în arbitrișl d-lor depștaș. Konsilișndș-se kamera, mai toși membri se deklararș de akord kș opinieșne komisnișlor, și astfel, gragie Domnșlș, kș șșșșerșm tot fșrș botnide. Mișkat de bșkșrie la așeșmi deșișne, felicit kș nșșșere atit kabinetșl, kșv n'a șșșșnt o leșe de presș mșlt mai asșrș de kșt kiar kondika penalș, și kare ar fi fost o șrșitș pșvestire nentș șeș a șteantș nașneea de la șn kabinet konstșșșional, kșt mi pe d-niș depștaș ce se pșrșnșerș kș libertateea presē este libertateea konștiinșei, manifestatș prin fakștșșile kș kare ne a dotat Kreatorșl, mi kș a nșne bariēș așestor fakștșș, este a ne deklară rebeli în kontra șelor mai șfinte drentșri natșrale, în kontra kiar a divinitășii. Am dori ka d-niș membri impresșnș kș kabinetșl, insuragiș tot d'asna d'așeșmi simștente, sș fie inkredinșagiș kș libertateea presē nș okășneasș lișenșa; așeșmi este efektșt deranjriș fakștșșilor mintale, ka nșșe în jok prin diferite impresșni, și ș gșșesș rekompensă în opinieșne nșblikș, tribșnal șșnrem mi fșrș apel. Sentinșa șeleiș din șrșmș șșnșșiș jșdekștoremiș n'are niș o valoare înaintea așeșmi tribșnal. Jșdekștoriș lș șint drentș, eksitabili, nșmi inklinș frșntea înaintea intereslș, niș înaintea minșșniș saș a lingsșirei ori a temeriș. Sentinșa lor se kșrie kș litere de șnșce pe șn fel de membrantș ce dșrș kșt șine șniversșl, și se transmite din șekol în șekol. șșșind eternș ka mi divinitateea. Sș pe ferim dar de a provoka akșșșagie opinieș nșblice a kșria sentinșș șeș mai jșștș. fie ori kare sigșr kș nș va kșșșa fantele nișșlș.

B. Petroni.

CRONICA.

Denșma de la Fokșaniș pșblikatș în Romșnșl desure reînșinșereea proiekștșlș nentș lșrșșieea votșlș elektoral, a fșkșt în kanitalș o impresișne pe nșkștș. Komisnișnea șentralș a înșenșt lăkrșrile sale urintșnș vot kșre nentș noi este profesieșneea de kredinșș a maioritșșei sale. Fișa adevșratș? de va fi asfel, apoi dșne așest vot șșim de mai n'ainte ce trebșie sș astentșm de la Fokșaniș. Am prefera a krede mi a zice kș șei ce aș votat nentș înlșșșrșarea așeșmi proiekșt, aș fșkșto nșmaș nentș kșvintșl kș nș aș înșeles niș mareea impoștenșș a fanteiș niș foloșele șele marș ce lșrșșieea votșlș elektoral ar fi fșkșt sș se naskș nentș đrșrile șșrori. Ei nș aș înșeles kș a nșne Konvenșieșneea în esekșșișne, erea de trebșinșș a lșrșiș votșl elektoral. Kșv de am krede kș ar fi fșkșt lăkrșl altfel de kșt din kășș kș nș aș înșeles impoștinșa așeșmi idei, ar fi sș admitem kș maioritateea Șentralei a voit kș așeșmi sș inkizș noarta știnslășneșlor Konvenșieiș.

Am zis'o mi o vom repeta mi o vom zice inkș în tot d'asna; Konvenșieșneea nș se poate nșne în lăkrare, pe kșt timu art. ei desure regșlarea elekșșneșlor va fi atșta de ștrșnș kșt este astșzi. Erea ertat membrilor Konferinșei de la Paris, în kșalitateea lor de streinș ștrșrei politice și datinelor așestor đrși, sș-mi fakș ideea kș la noi, ka la alđi popoșișivilășgi, klasa pșoprietarișlor posedș toate florile intelișenșii, kșnosșișșelor, simștimeșlor patriotice și șivilizașneei: așeșmi eroare a membrilor Konferinșei este o onoare nentș Romșniș, și șșșșșș și fi dorit sș aibș

drentate; nș este însș ertat membrilor Șentralei sș kășș în așeșmi eroare: ei kșnosș ștarea đrșrilor noastre. Ei kșnosșeăș linsă șeș mare ce avem de oamenș inșvșđadi, șivilizaș, patrioș; în toate klasele đrșrei, și kș atșt mai mșlt nș trebșieea sș ștrimeșze șerșl de șnde are sș se kăște depștașii kș așeșmi kșalitșđi, șșrșșinișndș-se kș șeveritate pe o pșrștișkșș mișkș a șocietșđei. Noi kșșșm kș fanarșl în mșna în toate klasele șocietșđei oamenii ce trebșie: mi inkș nș-i pștem gșșsi; Șentrala voieste sș-i kăște, prin intenșnerek, nș mai într'o mișkș porgișne de oamenș.

Ce a fșkșt Șentrala kș așeșmi? a voit sș șboare, și mai n'ainte și-a șiat arinșele, a voit sș fakș sș între Konvenșieșneea în đrși, și șnre așeșmi i-a inkis porgișle șetșđei.

Înșș noi pșofitșm de o okășșne șure a mai zice kș pe kșt votșl elektoral nș se va lșrși, nș va fi Konvenșieșne posibiliș.

Onoare dar membrilor Șentralei kare aș șurșșiniș lșrșșieea votșlș elektoral! nșmele lor șint kșnosșște astșzi tștșlor și simștimeșle Romșnilor șelor bșni șint kș dınșii.

Proiekștșl de leșe asșnra presēi s'a trimiș la Șentralș, ka o leșe de interes komșn. Asfel presa va fi inkș liberș kșt-va timp.

Se zice kș bștaia nș s'a desfiinșat nentș șei miș și nenștinșișmiș prin șatele đinștelor noastre. De va fi adevșrat, pșotestșm kș energie kontra așeșmiș pedense bșnș nș-mai la popoșiș demni de robie.

Apelșm la simștimeșle Ministerșlș din șntrș, în nșmele șivilizașneei! Daka bștaia se gșșesșe de șniș trebșinșișoasș inkș astșzi, sșș kșvint kș nșmaș asfel se poate kondșe așest popoș, priving așeșmi kredinșș kș o insșlșș pșntrș nașneea. Daka din nenoroișe așeșmi dokștrinariș pesimistș ar avea drentate, apoi atșnș, kș dșrșerea în inimș, trebșe a ne șotșri șel pșđin sș admitem așeșmiș pedensș sș ka șn rșș trebșinșios; însș avem tot de odatș în vedere Konvenșieșneea ce desfiinșeazș urivileșșrile, și sș anlikșm așeșmiș barbarș pedeanș la toși deopotrivș, dela șel mai mare pșnș la șel mai miș, toși kșđi șint sș-pșmiș deopotrivș înaintea leșei. Or kșm ar fi, nș kredem kș gșverșnșl aktșal sș fie pșrtiniștor așeșmiș pedense, ea este pșșereea favoritș a așeșmiș nșlberș de șiokoișmiș miș ce asșirș la șervicișl miș din distrikte, și daka va fi adevșrat kș se întrebșinșeazș inkș, s'ar face fșrș șuireea Ministerșlș, nentș așeia adșșem aminte onor. Ministerș și apelșm la simștimeștele sale.

Proekșșl D-lși I. G. Valentineanș s'a înșđđinat înaintea divanșlș kriminal. Sentinșa așeșmiș divan a mișșorot șele șase lșni de osșndș de inkisoare la natș lșni și șele doș miș lei de amandș la o mie nșmaș. D. I. Margiloman șnșl din membri o opinat nentș o pedeanș mșlt mai șșoarș.

Kēstieșneea șerșetșrei bđđjetșlș de anii înșetagiș face șșjetșl tștșlor konvenșișnișlor în kanitalș fie șine așeșmiș kș nerșbdare, sș vazș kșm adșnarea are sș anșșe lăkrșl. Daka patimele pșsonale nș vor ștriga în kamerș mai tare dekșt kșvintșl, fșrș îndoialș kș se va aranișa lăkrșrilor fșrș mare șgomot. În No. viitor vom reveni asșnra așeșmiș kēstieșniș imoșrtante; pșnș atșnșiș vom zice nș-mai kș kredem kș ar fi trebșit a se lșsa șn vșl nēște trekșt, kșv reșle trekștșlș, reinviate. pot sș ne fakș mșlt rșș intereselor đrșrei într'șn moment atșt de kritik.

Gșșnișeriș de la Fokșaniș ce refșșasēș merșe la tabșrș, în zilele trekște, amșđiđi

„kș semn neneritor; semnl renovațiunei in-
„teliqingilor mi datinelor.“

Regulele prescise pentru Cores- pondința Telegrafică.

(Țrmare).

b). Se akordeazb nentrb fiē-kāre adresb
pīnē la qinēi kvinte kare nē se vor takssi.
Kvintele adresei qe ar intrēqe maksimāl
de qinēi kvinte se vor taksa mi sokoti la
tekstsl denemei.

c). Ūn kvint se sokotemte pīnē la șante
silabe; iar trekīnd neste șante silabe se va
sokoti ka doș kvinte.

d). Kvintele komnșe, kīnd vor fi skrise
desnpīgite prin trșșrī de șnire, trebse a se
transmite desnpīgite, mi fiē-kare kvint deo-
sebit ast-fel se va sokoti mi takssi nentrbn
kvint. La din kontra, kvintsl komnș mi
skris fērb trșșrī de șnire, nē se va sokoti
mi espedsi de kīt ka nē singșr kvint, afarē
kīnd va treqe maksimāl de șante silabe.

e). Trșșrile de șnire, apostroafele, sem-
nele pīnktsaēiei pșse in tekst nē se vor so-
koti; iar semnele de pīnktsaēie kare nē se
pot pīōdșqe prin semnele telegrafice mi kare
trebse a fi espmimate prin kvinte, se vor so-
kōti nentrb nșmērl kvintelor qe se vor in-
trebșingā a le esnrima.

f). Toatē litera izolatē, literē saș qifrb,
mi tot kvintsl anostrofāt se va sokoti drent
nē kvint.

g). Tot nșmērl pīnē la maksimāl de
qinēi qifre inklșiv se va sokoti de nē kē-
vint; nșmerile de mai mēltē de qinēi qifre se
va sokoti de atītea kvinte de kīte orī vor
konrīnde qinēi qifre; iar restsl mai mik de
qinēi qifre se sokotemte ka nē kvint, kome-
le, trșșrile de desnpīgire se vor sokoti ka o
qifrb.

h). Nșmerile se vor transmite mi espedsi
destinatorsl in qifre saș in litere, dșnē kșm
vor fi espmimate in denema oriēinalē a espe-
ditorsl. Daka nē nșmērl simulē saș komnș
este dat in litere, elē va fi tratat ka nē kv-
vint, observīndș-se maksimāl de șante silabe,
Se eksqentēazb inș nșmerile skrise in
limba franqesē kē litere, pīrekșm deox cent
trente quatre, etc, kare in nīvire kē trebse șē
se transmite prin telegraf fiē kare kvint des-
npīgīt de aqcia se vor sokoti fiē-kare kvint
deosebit.

i). Linia desnpīgitoare qifrelor la frakqii,
se va sokoti drent o qifrb.

j). Iskīlītra intrē in nșmērl kvinte-
lor takssiite.

k). Notiqele nīvitoare transmisiei dene-
melor de la staēia dșnē șmē kē estafeta,
pōștē saș kērier, kolaqionarea, adeveringā de
nīimire, verifikare, rșșnșsl plētit mi in de
obște toate semnele saș kvintele qe ar adōqī
staēia la o deneme in interesl serviqisli, nē
se vor sokoti.

Korespondința oficialē.

27. Denemile de serviqiē ale Gșvernsl
sșnt aqelea qe se ating de interesl Statsl
mi vor qirkēla in komrīnsēl qīrī fērb plātē.

Afarē de denemele Ministerl Afacerilor
Ștreine, kare vor fi de karakter ofiqial, orī-qe
alte deneme de serviqiē internaqional se vor
sșșne taksei dșnē tarife mi se vor plēti in-
datē la prezentarea lor.

28. Fonkqionariū astorisaēi a kōtesnșnde
prin telegraf in intrēl Ūrīi kē deheēi de
serviqiē sșnt:

1. Delegaēii din partea Ūi. Doșn.
2. Presidentsl Komitetsli lēqīslativ mi
a Kērīi de Kasaqie din Fokmanī.
3. Presidentsl mi Vīqē-presidenēi All-
nērii qenerale.
4. Ministerșrile.
5. Prefektșrile distriktșale.
6. Sșnt-prefektorī mi Șefli de Poliqie
prin politiqe qe nē sīnt pīresidenēi de
administraēie.
7. Komandiriū garnizoanēlor din pōlitī.
8. Komandiriū dșnē marīnele Ūrīi.
9. Presidenēi tribșnalelor jșdekōtoremi.
10. Presidenēi Șfatsrīlor Mēnīqiale.

29. Toēi fonkqionariū, astorisaēi a kores-
ponda prin telegraf, se vor servi de elē nē-
mai in kasrī de interesl de karakter grabnik.

30. Orī-kare altē fonkqionar nē va nē-
tea koresnșnde prin telegraf fērb plātē, de
kītē nēmai dșnē anșme astorisaēia Minis-
tersl Interior, in șrmarea mijloqfiei Minis-
tersl de kare atīrē.

31. Denemele de serviqiē in qeneral tre-
bse șē fiē kītē se pōate mai skēte, mi qel
mēlt de 50 kvinte. Se esqentēazb inș de
la aqeastē regēlē nșmēl kassīle estoraēnare
mi de mare șrēngē, pīōvokate mi de qereri-
le Ministerīslorē, adikē kīnd nē Ministerīē,
gēșind de trebșingē in vīō impīeșrare, ar
qere singșr prin intr'adins deneme de a se da
o mai mare ințindere șnei inștīngēi, la a-
semenea esqenqional kas nēmai, este inđoitr
komrīnderea șnei deneme neste 50 kvinte.

32. Se va ințreqe orī-qe koresnōdenēqē
mi se va deskide saș inkide orī-qe linie-qe-
rștē, la denemele qe se vor anonsa kē sem-
nēl K. D. S.

Sekretsl koresnōdenēi telegrafice.

33. Sekretsl denemelor este inviolabil, kē
mērqinireā dritsl de inspeqie a astorīqīi
kompetente.

34. Komșnikarea tekstsl șnei deneme,
saș mēkar a nșmelē koresnōdentsl eī kē-
tre o persoanē alta de kīt aqeea kēria va fi
adresatē, se konsidereazb ka o trēdare a se-
kretsl denemei. Orī-qe amloiat s'ar 'lōve-
di kē asemenea pērtare va fi dēnērtāt din
fonkqie mi nșblikat șure a nē mai fi nīimīt
in administraēia telegrafsl.

35. Pentrb o simulē nīrē din partea șnel
persoane partikēlare asșnra șnē amloiat alē
telegrafsl, nentrb violarea sekretsl, amlo-
iatsl va fi sșșșș qerqetēri mi dovedīndș-se
vinovatē se va nēdēnsi dșnē paragrafēl pre-
qedent.

36. Statēl nē ia asșnē-mi nīqī o rșșnș-
dere in kīt se atīnqe de koresnōdenēia tele-
grafkē nīvatē, prin șrmare nīqī o reklama-
qie nentrb pagșbile nīvīnșite prin ințirziera
saș gremala de transmisie a șnei deneme nē
va fi lșatē in konsideraqie.

La ama kas espeditorēl va avea dīentēl
a'șī reklama inanoī taksa denemei notrivit § 23.

Disposiqiū qenerale.

37. Orī-qine s'ar dovedī kē nemtiind a
fēkșt vīō nekșvīngē prin kare s'ar ințrerșne
linia telegrafkē saș s'ar inmedika transmite-
rea denemelor, pīrekșm mi inșnereā firsl saș
alte strikqīșnī, va fi inđatorāt a plēti kēl-
tșiala fēkștē kē restatornīqiera komēnikaqiei.

38. Orī-qe atak, innotivire saș violenqē
asșnra inșnektorīlor saș asșnra nīvīqietorīlor
liniilor vor fi nēdēnsite pōșqvīt lēqisiei.

39. La orī-qe kas de vīnē din partea
vīșnēi feqe partikēlare, kantonīsl saș euī-
tatēl de va fi in anoniere, va kema mērtșria
denștaēilor mi a nasniqilor satēl veyin, șure
a se konstata in fiingā fēntșitorēl, mērimea
strikqīșnēi mi nēștarea fantșitorēl desnre
kare, inkeīndș-se jōrnal sșnt pēqeteā satēl,
se va trimite inspektorēl, șure a servi de do-
vadē la otrēirea qe Ministerīsl va lșa in șr-
ma raportēl inspektoratēl.

40. Intrarea in Bīșrosl espediqiei dene-
melor este ouritē orī-kēria persoane fērb o-
sebiqe, afarē de personalēl administraēiei te-
legrafsl.

Ministrē din nēșntrē N. Kreuzlesks.

MIȘCĂRILE ÎN PORTURÎ.

Ibraila.

In zioa de 2 Ianuș, 1859.

Korēbiī sosite demerte	10
„ pornite inkērkate	2
„ „ demerte	3
Vapoare sosite	2
„ pornite	2

PREȚUL PRODȘKTELOR.

Ibraila.

In zioa de 2 Ianuș, 1859.

Grēē qiakēr, kalit. I, kila de Mēnte	195—200
„ „ „ „ „ „ „ Kalafat	155—170
„ „ „ „ „ „ „ I, „ „	130—140
Sekarē	95—100
Porēmb	95—104
Orz	98—100
Ovș	
Fasole șta.	40—45
Meiē	80—82

Macedono-Romāni.

(Țrmare).

Romșneute din Macedono Italieneute
Davia Traianē Romșneute

- Es — Es — Io.
- Tș — Tș, Tine — Tu.
- Elē — Els — Ello.
- Noī — Noi — Noi.
- Voi — Voi — Vol.
- Ei — Elii' — Egli-Egolino.
- Ea — Ea — Ella.
- Astē, Aqestē — Estē — Questo.
- Asta, Aqesta — Eastē — Questa.
- Meș — Nies² — Mio.
- Teș — Tș — Tuo.
- Seș — So — Suo.
- Nostrē — Nostrē — Nostro.
- Vostrē — Vostrē — Vostro.
- Lorē — Lorē — Loro.
- Kare — Kare — Quale.
- Altē — Altē — Altro.
- Alqī — Alqī — Altre.
- Alta — Altē — Altra.
- Alte — Alte — Altre.
- Ūnē — Ūnē — Uno.
- Ūnē — Ūnē — Una.
- Toēi — Tēqī — Tutti.
- Toate — Toate, Tēte — Tutte.

(Va șrma). D. Kazakovi.

¹ Se pronșngē ka Italienskel gl. nīrekșm Egli.
² Se pronșngē ka Italienskel gn.